GRAMMAIRE DU VERBE

Répartition au cours des années
CE1
présent
futur
passé-composé
imparfait

1er groupe





être





avoir





aller





dire





faire





venir





CE2
présent
futur
imparfait

1er groupe




2ème groupe




être




avoir




aller




dire




faire




venir




partir




prendre




pouvoir




voir




vouloir




CM1

présent/futur/imparfait/passé composé
Passé simple
Impératif présent

1er groupe




2ème groupe




être




avoir




aller




dire




faire




pouvoir




partir




prendre




venir




voir




vouloir




CM2
Présent/futur/imparfait
Passé composé/ Passé simple/ Impératif présent
Futur antérieur
Plus-que-parfait
Conditionnel présent
Participe présent et passé

1er groupe







2ème groupe







être







avoir







aller







dire







faire







pouvoir







partir







prendre







venir







voir







vouloir







Un exemple de travail sur l’étude des régularités

Les régularités sur les marques des personnes



les verbes avec « je » → S/E/X /AI

la terminaison « s » est la plus courante avec le « x » qui est équivalent à un « s » au contact du u.

la terminaison « e » concerne les verbes du premier groupe

la terminaison « ai » s’entend mais attention il faut distinguer le futur, l’imparfait et le conditionnel. 

Les verbes avec « tu » → S//X

le « x » qui est équivalent à un « s » au contact du u.



Les verbes avec « il , elle » → D/A /T / E

La terminaison t est la plus courante.

La terminaison « a » s’entend.

La terminaison « e » concerne surtout les verbes du premier groupe

Les verbes avec « nous » → ONS / MES



Les verbes avec « vous » → EZ / TES



Les verbes avec « ils, elles » → NT



